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1. Bu testte 40 soru vardır.

2. Cevaplarınızı, cevap kâğıdının İktisat Testi için ayrılan kısmına işaretleyiniz.

Klasik iktisadi düşünceye göre kapitalist piyasa
ekonomisi için temel kural aşağıdakilerden
hangisidir?

Tam rekabet koşullarında ekonomi, daima 
kendiliğinden tam istihdam üretim ve gelir düzeyinde
dengededir.

Eksik istihdam seviyesinde çalışan bir ekonomiyi tam
istihdam düzeyine, hükûmetin uygulayacağı genişletici
maliye politikası taşır.

İşçilerde bulunan para yanılgısı, kısa dönemde
uygulanan para politikasının üretim ve gelir üzerinde
etkili olmasını sağlar.

Hükûmetin gerçekleştireceği sürpriz iktisat politikaları,
ekonomi üzerinde etkin olmasını sağlar.

Teknoloji seviyesinde meydana gelen rastgele
değişmeler, konjonktürel dalgalanmaların temel
sebebini oluşturur.

I. Devletin iktisadi faaliyetlere müdahale etmemesi

II. Paranın servetin kaynağı sayılmaması

III. Tarım sektörünün üretken olan ve üretim artışını
sağlayan tek uğraş olarak kabul edilmesi

 

Yukarıdakilerden hangileri fizyokratik iktisadi
düşüncenin ilkeleri arasında yer alır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

1.

A)

B)

C)

D)

E)

2.

A) B) C)

D) E)

 Aşağıdaki ifadelerden hangisi Cobb-Douglas üretim
fonksiyonuna sahip iki firmanın bulunduğu
Edgeworth üretim kutusunda, üretimde etkin girdi
dağılımlarını yansıtan üretim sözleşme eğrisi
üzerindeki tüm noktalarda geçerlidir?

Sadece tek bir girdi kullanılır.

Firmaların eş ürün eğrileri birbiriyle kesişmez.

Firmaların eş ürün eğrileri birbirine teğettir.

Girdilerin marjinal ürünleri eşittir.

Eş ürün eğrileri pozitif eğimlidir.

Pozitif dışsallıkların var olduğu bir piyasada,

I. Piyasada oluşacak çıktı düzeyi, sosyal olarak etkin
çıktı düzeyinden daha düşüktür.

II. Piyasada oluşacak fiyat, sosyal olarak etkin fiyat
düzeyinden daha yüksektir.

III. Marjinal dışsal maliyet fonksiyonu negatif değerler
almaktadır.

ifadelerinden hangileri doğrudur?

Yalnız I Yalnız III I ve II

II ve III I, II ve III

3.

A)

B)

C)

D)

E)

4.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.1
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 Tersine dönen (geriye bükülen) emek arz eğrisine
sahip bir işçinin, bu eğrinin negatif eğimli
bölgesinde yer alması durumunda aşağıdakilerden
hangisi söylenebilir?

Boş zaman düşük bir maldır.

Gelir etkisi, ikame etkisinden büyüktür.

İkame etkisi, gelir etkisinden büyüktür.

Ücret haddi arttıkça boş zaman talebi azalmaktadır.

Ücret haddi arttıkça emek arzı artmaktadır.

 Normal bir A malının talep eğrisiyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

A malının fiyatındaki bir artış A malının talep eğrisini
sağa doğru kaydırır.

Tüketicinin gelirinde meydana gelen bir artış A malının
talep eğrisini sola doğru kaydırır.

Tüketici sayısında meydana gelen bir azalış A malının
talep eğrisini sağa doğru kaydırır.

Nüfus artışı A malının talep eğrisini sağa doğru
kaydırır.

A malı ile ilgili olumlu beklentiler A malının talep
eğrisini sola doğru kaydırır.

  Bir piyasa için talep fonksiyonu Qd = 20 - 2P ve         
arz fonksiyonu Qs = - 4 + 2P'dir.

Buna göre piyasadaki toplam fazla (refah) kaçtır?

22 24 32 36 40

5.

A)

B)

C)

D)

E)

6.

A)

B)

C)

D)

E)

7.

A) B) C) D) E)

Fiyatı düşen bir malın, diğer mallara göre daha ucuz
hâle gelmesi sonucu, tüketicinin diğer mallardan
satın aldığı miktarı azaltarak fiyatı düşen maldan
daha çok satın almaya yönelmesini ifade eden
kavram aşağıdakilerden hangisidir?

İkame etkisi Gelir etkisi

Fiyat etkisi Çapraz fiyat etkisi

Ucuzluk etkisi

 Aşağıdakilerden hangisi piyasa başarısızlığının
nedenlerinden biri değildir?

Piyasa gücü

Eksik bilgi

Mülkiyet haklarının belirli olması

Dışsallıklar

Kamu malları

 Oligopolcü bir piyasada firmaların, fiyat ve üretim
konusunda açık bir biçimde anlaştıkları durum
aşağıdakilerden hangisidir?

Serbest anlaşma

Lobi anlaşması

Hileli anlaşma

Örtük anlaşma

Kartel

8.

A) B)

C) D)

E)

9.

A)

B)

C)

D)

E)

10.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.2
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Tekelci bir firmanın, malı için talep eğrisi Q = 120 - P ve
maliyet fonksiyonu C(Q) = 2Q2'dir.

Buna göre monopol dengesinde firma tarafından
yapılacak üretim miktarı kaçtır?

20 42 60 75 82

Tek bir firmanın bulunduğu bir piyasada firmanın
ürettiği malı değişik bölgelerdeki tüketicilere farklı
fiyatlardan satmasına ne ad verilir?

Monopolde birden fazla tesisin olması

Monopolde fiyat farklılaştırma

Monopolde rekabet oluşturma

Monopolde piyasaları yanıltma

Monopolde satış miktarını artırma

 Aşağıdakilerden hangisi asimetrik bilgi kaynaklı
piyasa başarısızlığına yol açar?

Müşterilerin bir malı en düşük fiyattan satın alma
arayışında olmaları

Firmaların tekelleşme faaliyetinde bulunması 

Sağlık sigortalı bireylerin, sigortasız oldukları duruma
göre sağlıklarına daha az dikkat etmeleri

Girişimcilerin risk alması

Piyasada düşük kaliteli ürünlerin ticaretinin yapılması

11.

A) B) C) D) E)

12.

A)

B)

C)

D)

E)

13.

A)

B)

C)

D)

E)

Talebin fiyat esnekliği ile toplam harcama arasındaki
ilişki göz önüne alındığında aşağıdaki ifadelerden
hangisi kesinlikle yanlıştır?

Talebin fiyat esnekliğinin 1'den küçük olduğu düzeyde
toplam harcama eğrisi artandır.

Talebin fiyat esnekliğinin 0'a eşit olduğu düzeyde
toplam harcama 0'dır.

Talebin fiyat esnekliğinin 1'e eşit olduğu düzeyde
toplam harcama eğrisi maksimumdur.

Talebin fiyat esnekliğinin 1'den büyük olduğu düzeyde
toplam harcama eğrisi artandır.

Talebin fiyat esnekliğinin sonsuz olduğu düzeyde
toplam harcama sıfırdır.

Fedakârlık haddiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Bütçe açığını %1 düşürmek için vergi oranlarının ne
kadar yükseltilmesi gerektiğini gösterir.

İşsizlik oranını %1 düşürmek için vergi gelirlerinin ne
kadar yükseltilmesi gerektiğini gösterir.

Cari açığı %1 düşürmek için döviz kurunun ne kadar
değer kaybetmesi gerektiğini gösterir. 

Enflasyon oranını %1 düşürmek için reel hasılada ne
kadarlık bir azalmaya katlanılması gerektiğini gösterir.

Hasılayı %1 yükseltmek için çalışma süresinin ne
kadar yükseltilmesi gerektiğini gösterir.

14.

A)

B)

C)

D)

E)

15.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.3
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2015 yılında GSYH'si, nihai satışlardan daha düşük
olan bir ekonomiyle ilgili aşağıdaki ifadelerden
hangisi doğrudur?

Negatif stok yatırımı vardır.

Stoklardaki değişme sıfırdır.

Pozitif brüt yatırımı vardır.

Üretilenden daha az nihai mal satın alınmıştır.

Sadece sabit yatırım yapılmaktadır.

I. Dış şoklar

II. Savaş ve ihtilaller

III. Zayıf hükûmetler

Yukarıdakilerden hangileri bütçe açığına sebep
olarak hiperenflasyonu tetikleyen nedenler arasında
yer alır?

Yalnız I Yalnız II I ve II

II ve III I, II ve III

 Keynesyen Teori’ye göre tüketim fonksiyonu           
C = 300 + 0,8Yd olan bir ekonomide tasarruf
fonksiyonu aşağıdakilerden hangisidir?                
(Yd: Harcanabilir gelir)

S = 300 + 0,2Yd

S = - 300 + 0,8Yd

S = - 300 + 0,2Yd

S = 400 + 0,2Yd

S = 200 + 0,2Yd

16.

A)

B)

C)

D)

E)

17.

A) B) C)

D) E)

18.

A)

B)

C)

D)

E)

Yeni Klasik Model'in geçerli olduğu varsayımıyla Merkez
Bankası, para arzını iletişim konusu yapmadan
artırmıştır.

 Bu durumda toplam arz toplam talep modeline göre,
söz konusu para arzı artışının gelir ve fiyat
düzeylerine muhtemel etkileriyle ilgili aşağıdaki
ifadelerden hangisi doğrudur?

Gelir ve fiyat düzeyleri hem kısa hem de uzun
dönemde artar.

Kısa dönemde hem gelir hem de fiyat düzeyleri artar
ancak uzun dönemde sadece fiyat düzeyi artar.

Hem kısa hem de uzun dönemde gelir ve fiyat
düzeylerinde değişme olmaz.

Her iki dönemde de sadece fiyat düzeyi artar, gelir
düzeyinde değişme olmaz.

Her iki dönemde de sadece gelir düzeyi artar, fiyat
düzeyinde değişme olmaz.

Birbirinden farklı ülkeler için ihracat talep esnekliği    
(ex) ve ithalat talep esnekliği (em) değerleri şöyledir:

I. A ülkesi: ex = 0,4    em = 0,4

II. B ülkesi: ex = 0,2    em = 0,9

III. C ülkesi: ex = 0,5    em = 0,3

IV. D ülkesi: ex = 0,6    em = 0,6

Başlangıçta tüm ülkelerde ticaret dengesi
sağlanmışken, yerli paranın nominal değerinde kayıp
yaşanması durumunda yukarıdakilerden hangilerinin
ticaret dengesi olumlu etkilenir?

Yalnız I Yalnız IV I ve IV

II ve IV I, II ve III

19.

A)

B)

C)

D)

E)

20.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.4
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  Aşağıdaki yatırım teorilerinin hangisinde şirketlerin
borsadaki hisse senedi değeri analize katılır?

Tobin’in Q Teorisi

Hızlandıran Modeli

Neoklasik Yatırım Teorisi

Keynesyen Yatırım Teorisi

Monetarist Yatırım Teorisi

Bir birey veya kesim için doğru olan şeyin
ekonominin tümü için doğru olduğu şeklindeki
düşünme biçimine iktisat literatüründe verilen ad
aşağıdakilerden hangisidir?

Tahmin hatası Terkip hatası

Teşhis hatası Belirlenme sorunu

Belirsizlik sorunu

Aşağıdakilerden hangisi makroekonominin
araştırma alanına giren ve aynı zamanda sorun
oluşturan temel konular arasında yer almaz?

Gelir ve istihdam düzeyi

Fiyat düzeyinin istikrarı

Piyasa arzı

Ekonomik büyüme

Bütçe açıkları ve kamu borçları

21.

A)

B)

C)

D)

E)

22.

A) B)

C) D)

E)

23.

A)

B)

C)

D)

E)

 Kapsanmamış Faiz Haddi Paritesi’ne göre
aşağıdakilerden hangisi yerel paranın değer
kaybetmesine yol açmaz?

Yerel merkez bankasının, faiz oranını azaltacağını
duyurması

Yerel merkez bankasının, sıkı para politikası
uygulayacağına ilişkin piyasalara sinyal vermesi

Yabancı merkez bankasının, faiz oranını artıracağını
duyurması

Yabancı merkez bankasının, politika faizini gerçek
anlamda artırması

Yabancı faiz oranlarının artacağına ilişkin beklentilerin
olması

 Aşağıdakilerden hangisi Türkiye Cumhuriyet Merkez
Bankasının (TCMB) kullandığı para politikası araçları
arasında yer almaz?

Ağırlıklı ortalama fonlama maliyeti

Rezerv opsiyonu mekanizması

TCMB politika faizi

TCMB analitik bilançosu dış varlıklar kalemi

Faiz koridoru

24.

A)

B)

C)

D)

E)

25.

A)

B)

C)

D)

E)

Diğer sayfaya geçiniz.5
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İki ülkeli bir modelde göreli satın alma gücü
paritesine göre, nominal döviz kurundaki değişim
aşağıdakilerden hangisine eşittir?

İki ülkenin fiyat düzeyleri arasındaki farka

İki ülkenin enflasyon oranları arasındaki farka

İki ülkenin büyüme oranları arasındaki farka

İki ülkenin beklenen döviz kurları arasındaki farka

İki ülkenin borsa endeksleri arasındaki farka

 Faiz oranlarının %10 olduğu bir ekonomide iki yıl
vadeli 121 TL’lik basit borcun birinci yıl sonunda
ödenmesi hâlinde bugünkü değeri kaç TL'dir?

90 100 110 130 150

 IS-LM Modeli’nde ceteris paribus para talebinin faize
duyarlılığı azaldıkça aşağıdakilerden hangisi geçerli
olur?

Maliye politikasının etkinliği değişmez.

Maliye politikasının etkinliği artar.

Para politikasının etkinliği azalır.

Para politikasının etkinliği değişmez.

Maliye politikasının etkinliği azalır.

26.

A)

B)

C)

D)

E)

27.

A) B) C) D) E)

28.

A)

B)

C)

D)

E)

A ülkesi X malı açısından küçük bir ülkedir. X malına
ilişkin şu bilgiler verilmiştir:

 Yurt içi talep fonksiyonu: Qd = 100 - P                    
 Yurt içi arz fonksiyonu: Qs = - 50 + 2P
 Dünya fiyatı: Pw = 30 TL

Buna göre X malının ithalatının 30 birim olması için
hükûmetin uygulaması gereken birim başı tarife kaç
TL'dir?

2,5 5 10 15 20

 Aşağıdakilerden hangisi Faktör Donatım Teorisi'nin
test edilmesi sonucu Amerika'nın emek yoğun
malları ihraç edip sermaye yoğun malları ithal
etmesiyle ortaya çıkan çelişkiyi (Leontief Paradoksu)
ortadan kaldırmak için yapılan açıklamaları içerir?

Ölçüm yapılırken sermaye katsayılarının düşük ve
tarım katsayılarının yüksek olması

İhracat ve ithalat istatistiklerinin savaş sonrası dönem
olması nedeniyle güvenilir olması

Ölçüm yapılırken sermaye katsayılarının yüksek ve
tarım katsayılarının düşük olması

Emek yoğun malların daha ucuz üretilmesiyle bu
mallara yönelik iç talebin artması

Amerikan işçisinin dünyanın diğer işçilerine göre daha
az yetenekli olması

 Döviz satış kuru 1,6 TL ve döviz alış kuru 1,4 TL iken
kur marjı yüzde kaçtır?

2,5 5 7,5 10 12,5

29.

A) B) C) D) E)

30.

A)

B)

C)

D)

E)

31.

A) B) C) D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.6
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Genelde bütün üretim faktörlerinin, özelde emeğin
serbest dolaşımını öngören bölgesel bütünleşme
türü aşağıdakilerden  hangisidir?

Tercihli ticaret anlaşması

Serbest ticaret bölgesi

Gümrük birliği

Ortak pazar

Tercihli yatırım anlaşması

 Aşağıdakilerden hangisi az gelişmiş ülkelerin temel
özelliklerinden biri değildir?

Kişi başına düşen gelirin düşüklüğü

Doğal kaynakların fazlalığı

Sermaye birikiminin yetersizliği ve verimin düşüklüğü

Yüksek ithalat bağımlılığı

Hızlı nüfus artışı

I. Sermaye yetersizliği

II. İstihdamın büyük bir kısmının tarım sektöründe 
yer alması

III. Tarım sektörünün ithalat ihtiyacının sermaye
sektörüne göre daha fazla olması

Yukarıdakilerden hangileri kalkınmanın başlangıç
aşamasında az gelişmiş ülkelerde tarım sektörüne
öncelik verilmesinin nedenleri arasında yer alır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

32.

A)

B)

C)

D)

E)

33.

A)

B)

C)

D)

E)

34.

A) B) C)

D) E)

I. Ölçeğe göre sabit getiri

II. Tam rekabet şartlarının geçerliliği

III. Dışsallıkların olmaması

 Yukarıdaki varsayımlardan hangileri Neoklasik
Büyüme Modeli'nin yapı taşını oluşturur?

Yalnız I Yalnız II Yalnız III

I ve II I, II ve III

 Aşağıdakilerden hangisi iktisadi büyüme
literatüründe geçen büyüme modellerinden biri
değildir?

Malthus Modeli Solow Modeli

Harrod-Domar Modeli IS-LM Modeli

AK Modeli

I. Doğurganlık hızının azalması

II. Ortalama yaşam süresinin uzaması

III. Kaba ölüm hızının düşmesi 

Yukarıdaki faktörlerden hangileri Türkiye nüfusunun
yaşlanmasına yol açmaktadır?

Yalnız I I ve II I ve III

II ve III I, II ve III

35.

A) B) C)

D) E)

36.

A) B)

C) D)

E)

37.

A) B) C)

D) E)

Diğer sayfaya geçiniz.7
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Aşağıdakilerden hangisi Türkiye’de 24 Ocak 1980’de
uygulamaya konulan ekonomik istikrar
tedbirlerinden biri değildir?

Döviz alım satımının serbestleştirilmesi

Fiyatların piyasa koşullarında belirlenmesi

Faiz oranlarının serbest bırakılması

Kamu sektörünün ağırlık kazanması

Destekleme alımlarının sınırlandırılması

 1923-1929 arası dönemde Türkiye’de hangi ekonomi
politikası öncelikli ve yoğun olarak uygulanmıştır?

Devletçilik

Karma ekonomik düzen

Planlı kalkınma

Tarıma dayalı sanayileşme

Liberal iktisat

38.

A)

B)

C)

D)

E)

39.

A)

B)

C)

D)

E)

 Aşağıdakilerden hangisi Türkiye ekonomisinde
uygulanan Planlı Dönem'in (1960-1980) özellikleri
arasında yer almaz?

Kamu sektörü, kamu gelirlerini artırmak amacıyla reel
ekonomide faaliyet gösterir.

Özel kesim yanında kamu kesimi de üretim
sektörlerinde yer alır.

Ekonomik kararların alınmasında piyasa mekanizması
etkindir.

Kamu kesimi ile özel kesim birbirinin rakibi değil,
tamamlayıcısıdır.

Beş yıllık kalkınma planları; kamu kesimi için emredici,
özel kesim için yol göstericidir.

40.

A)

B)

C)

D)

E)

İKTİSAT TESTİ BİTTİ.
CEVAPLARINIZI KONTROL EDİNİZ.
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1.   A
2.   E
3.   C
4.   E
5.   B
6.   D
7.   C
8.   A
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12.   B
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20.   D
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22.   B
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38.   D
39.   E
40.   A




